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OMBUDSMANKA OCEŇUJE ROZHODNUTIE MINISTRA 

SPRAVODLIVOSTI NEPOVOLIŤ EXTRADÍCIU RUSKÉHO OBČANA 

Verejná ochrankyňa práv vyjadruje v liste ministrovi 

spravodlivosti uznanie za jeho mimoriadny krok nevydať 

vyžiadanú osobu Ruskej federácii na základe pochybností o  

rešpektovaní jeho základných práv a slobôd. 

 

(Bratislava, 18. júla) Minister spravodlivosti Gábor Gál rozhodol vo veci extradície 

ruského občana Valentina Vasilievicha Vinogradova a jej nepovolení. Urobil tak na základe 

pochybností, že trestné konanie v Ruskej federácii by mohlo porušovať zásady Dohovoru 

o ochrane ľudských práv a základných slobôd. Na prípad ministra upozornila aj verejná 

ochrankyňa práv Mária Patakyová, ktorá ho v marci tohto roka žiadala o zváženie 

dôsledkov extradície. Po ministrovom vyhlásení nepovoliť vydanie Valentina Vasilievicha 

Vinogradova, verejná ochrankyňa práv poslala ministrovi Gálovi list, v ktorom vyzdvihla 

jeho rozhodnutie.  

„Oceňujem vaše rozhodnutie nepovoliť vydanie vyžiadanej osoby v prípade 

pochybností o rešpektovaní jej základných práv a slobôd v dožadujúcom štáte, 

ktoré má garantované medzinárodnými ľudskoprávnymi dohovormi,“ napísala v 

liste verejná ochrankyňa práv Mária Patakyová.  

Po rozhodnutí súdov Slovenskej republiky o prípustnosti vydania ruského občana Valentina 

Vasilievicha Vinogradova do Ruskej federácie, ombudsmanka požiadala ministra 

spravodlivosti o dôsledné zváženie dopadov vydania na jeho základné práva a slobody 

garantované medzinárodnými ľudskoprávnymi dohovormi. Poukázala predovšetkým na čl. 

3 Dohovoru o ochrane ľudských práv a základných slobôd s upozornením na možné 

nehumánne podmienky vo väzniciach v Ruskej federácii. 

„V tejto súvislosti si dovolím poukázať na závery Európskeho výboru na 

zabránenie mučenia a neľudského či ponižujúceho zaobchádzania alebo 

trestania, ktorý pravidelne poukazuje na zlé podmienky vo väzniciach v Ruskej 

federácii,“ podotkla ombudsmanka a odkázala na správy Výboru CPT.  

Aj keď k udeleniu azylu pre ruského občana Valentina Vasilievicha Vinogradova sa budú 

vyjadrovať ešte orgány ministerstva vnútra, verejná ochrankyňa práv považuje 

rozhodnutie ministra spravodlivosti v tomto procese za veľmi dôležité.  

 

 

  


